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1. O BIBLIJI I ISTORIJI
Ovog tromesečja proučavaćemo biblijsku pouku pod nazivom 

»Starozavetne ličnosti u senci». Kada kažemo Stari zavet većina nas 
pomisli na istoriju Jevrejskog naroda koji je vekovima bio izabrani 
Božji narod. Ova istorija je veoma često ispričana kroz priče, pa 
ipak sa dovoljno istorijskih podataka. Kako bi bolje razumeli život 
ličnosti koje ćemo proučavati bitno je da znamo istorijsku pozadinu 
priče, uključujući kulturološki, sociološki i druge aspekte. Dok 
budemo proučavali, moramo imati u vidu karakteristike biblijske 
istorije. Biblijska istorija ima sledeća bitna obeležja: 

1. Ona je teistička. Bog je začetnik, suveren i svrha istorije, 
ujedno i njen glavni lik. Bog se pojavljuje na samom početku isto-
rije: »U početku stvori Bog«. Istorija se u Bibliji prikazuje kao 
Božje delo, što ne znači da je svaki događaj neposredno Bog iza-
zvao, ali se sve događa u skladu s njegovim proviđenjem.

2. Druga osobina biblijske istorije je njena tematičnost. 
Kroz celu biblijsku istoriju, od stvaranja do ranog hrišćanstva, 
raz vija se jedna zajednička tema – Božje otkrivenje čoveku i po-
stupanje s ljudima, u čemu središnje mesto ima spasonosni Za-
vet koji Bog sklapa s čovečanstvom. Iako mi možemo za svaku 
hro niku da nađemo neku njenu zasebnu temu, ona se ne može 

IV tromesečje
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iz dvojiti iz jedinstvene tematike celokupne Biblije. Tematičnost 
podrazumeva i poučnost: »A ovo beše ugledi nama« (1. Kor. 10,6).

3. Iz prethodnog proizilazi i sledeća osobina biblijske is-
torije, a to je selektivnost. Ustvari, svaka je istoriografi ja nužno 
se lektivna, jer od svega sleda događaja ističe bitne istorijske do-
gađaje koji doprinose promenama u širem vremenu i prostoru. 
I Biblija izlaže samo istorijski značajne događaje, ali se radi o sa-
svim drugim merilima istorijskog značenja. Naglašavaju se oni 
događaji koji imaju uticaja na Božji odnos i delovanje pre ma 
lju dima, a preskaču se sva zbivanja koja mogu svetovnom isto-
ri čaru delovati značajno, no nemaju uticaja na sveti Zavet Boga i 
njegovog naroda. Tako imamo prilično detaljno opisane postupke 
bezbožnog Izriljskog kralja Ahava, za koje bismo gotovo rekli da 
se tiču pre svega njegovog privatnog života, dok s druge strane 
Biblija ćuti o njegovoj značajnoj ulozi u pobedi nad Asircima u 
bici na Karkaru (853/2 g. pr.Hr.). Iako bi ove druge informacije 
bile dragocene svetovnom istoričaru, biblijski ih istoričar pre-
ćutkuje, jer se ne uklapaju u temu o otpadu Severnog Izrailja pod 
vođstvom Ahavovim.

4. Tematska usmerenost hronika dovodi i do toga da one nisu 
strogo hronološke. Događaj opisan nakon nekog događaja ne mora 
biti i hronološki nakon njega. Primer je izvještaj o Senahirimovoj 
smrti i Jezekijinoj bolesti. Beleškom o Senahirimovom ubistvu 
(2. Car. 19,37; isto i Isa. 37,38), koje se odigralo oko 689.g.p.n.e. 
završava se tema o njegovoj neuspešnoj opsadi Jerusalima (za pra-
vo o Božjem izbavljenju Jerusalima), da bi se tek potom prešlo 
na priču o Jezekijinoj bolesti (2.Car. 20; isto Isa. 38), koja se 
odigrava najmanje deset godina pre Senahirimove smrti. Premda 
ovakav način pisanja nije neprimeren ni u svetovnim istorijskim 
spisima, za Bibliju on predstavlja gotovo redovnu pojavu, što 
onemogućava neke zapadnjački precizne hronologije (do kojih 
biblijskim piscima nije ni stalo).

5. Najviše raspravljana odlika biblijske istorije je njena či-
nje ničnost. Mnogi su kritičari proglašavali Bibliju čistom mito-
lo  gijom, koja iz didaktičnih razloga izmišlja razne događaje. 

Me   đutim, bez obzira hoće li ko prihvatiti ili ne istoriju biblijskih 
hro    nika, treba jasno istaći da biblijski pisac sve opisane događaje 
tre   tira kao stvarna zbivanja, a ne kao poučan mit. 

Dok budemo zajedno istraživali život starozavetnih ličnosti čiji 
život je bio u senci nekih moćnijih i poznatijih ličnosti videćemo 
da je Bogu važan svaki pojedinac. Videćemo da »mali ljudi« u 
Bibliji uopšte nisu bili mali u Božjim očima već da su bili deo ve-
likog plana što je pouka i za nas.

9.10.2010.

2. BITI POZITIVAN
Ako niste primetili da živimo u negativnom svetu, onda ne 

obraćate dovoljno pažnje. Ipak, verujem da svakog dana kon tak-
tirate sa osobama koje su obeshrabrene zbog ličnih problema, a 
još više radi događaja u svetu. Međutim oni nisu svesni koliki 
uticaj ima njihova okolina na njih, a hrišćani su još manje svesni 
kakav pozitivan uticaj mogu izvršiti na obeshrabrene i ožalošćene.

Isus je zasigurno razumeo moć i uticaj negativnog okruženja. 
Kadgod je podizao ljude iz mrtvih, on je uvek tražio usamljenost. 
Izbacio bi napolje sve nevernike, jer je znao da njihova nevera 
može uticati na rezultate. U šestom poglavlju Markovog Jevanđelja 
čitamo da Isus nije mogao da učini silna dela u rodnom gradu 
zbog nevere meštana, jer Isus je uvek delovao u veri.

Pa kako onda ostati pozitivan u negativnom svetu? Počnimo 
pomoću reči saveta koje je Gospod dao Isusu Navinu:

»Samo budi slobodan i hrabar da držiš i tvoriš sve po zakonu koji 
ti je zapovedio Mojsije sluga moj, ne odstupaj od njega ni na desno ni 
nalevo, da bi napredovao kuda god pođeš.« (Isus Navin 1,5-7)

Ovde je Gospod govorio Isusu Navinu, koji je nasledio Mojsija, 
da mora da učini nešto što je poput »nemoguće misije«. Gospod 
mu je rekao: »Mojsije, sluga moj, umre; zato sada ustani, pređi 
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preko tog Jordana ti i sav taj narod u zemlju koju ja dajem sinovima 
Izrailjevim.« (Isus Navin 1,2). Zatim je rekao Isusu Navinu da 
bude jak i hrabar i da se ne boji i ne plaši. To su suprotne sile. Ako 
ste uplašeni i ako se bojite onda niste jaki i hrabri. To je nešto što 
je međusobno suprotno. 

Međutim, ukoliko svoju hrabrost pronalazite u Božjim obe ća-
njima onda ostajete hrabri uprkos svojoj okolini. Četrdeset godina 
ranije, Isus Navin i Halev su pokazali hrabrost i poverenje u Božje 
reči kada niko drugi nije imao hrabrosti i poverenja. Oni su jedini 
dali pozitivan izveštaj nakon uhođenja Hanana jer su gledali očima 
vere. »A Halev utišavaše narod pred Mojsijem; i govoraše: hajde da 
idemo da je uzmemo, jer je možemo pokoriti.« (4. Moj. 13,30). 

Iako je ličnost Isusa Navina u događajima vezanim za osva-
janje Hanana dominantna, važnost Halevove hrabrosti i po zi-
tiv nosti nije ništa manja. Iako je ličnost u senci, postoji mno go 
toga što možemo naučiti od njega. Neka nam Gospod pomogne, 
dok budemo razmenjivali mišljenja o pouci koju smo proučavali 
u toku prethodne sedmice, da se ohrabrimo i da sa novim 
pozitivnijim duhom nastavimo svoj hrišćanski život. Elen Vajt 
piše: »Hrabri stari ratnik bio je željan da narodu pruži primer 
kojim će proslaviti Boga i ohrabriti plemena da potpuno pokore 
zemlju koju su njihovi oci proglasili neosvojivom.« Molimo se 
i tražimo od Gospoda da nam pomogne da uvek možemo biti 
primer hrabrosti, istrajnosti i pozitivnog duha.

16.10.2010.

3. ANA, ŽENA KOJA JE VEROVALA U 
MOLITVU

»Veliki ljudi na zemlji danas jesu ljudi koji se mole. Ne mislim na 
one koji govore o molitvi; mislim na one ljude koji provode vreme 
u molitvi.Oni nemaju vremena. To vreme mora da se oduzme od 

nečeg drugog. To nešto drugo je važno, vrlo važno i neodložno, ali 
ipak još uvek manje neodložno od molitve.« (S. D. Gordon)

Ponekad neka osoba biva iskušana do same srži svoga bića, 
pa izgleda da neka nevidljiva sila deluje tako da ugasi njen život. 
Ana se sigurno baš tako osećala. Nebrojene suze je prolila jer se 
osećala kao da ju je Bog napustio, pošto nije imala dece. Druga 
žena njenog muža nikada nije propuštala priliku da je, dok prolazi 
pored nje, podseti na to da nema decu.

Elkana, želeći da uteši Anu, govorio joj je da je najviše voli. 
Zar joj njegova ljubav ne znači više nego deset sinova? Ona je 
bila srećna jer joj je on tako izražavao ljubav, ali su joj ove reči, 
takođe, dale razlog da razmišlja i da se oseća još usamljenije. Zar 
se Elkana više ne nada da će ona imati dete?

I danas, u savremenom društvu 21. veka, postoje ljudi koji se 
bore sa zahtevima društva, porodice i običaja. Postoje ljudi koji 
se bore sa teretom greha iz prošlosti. Za sve njih priča o Aninoj 
istrajnoj veri i molitvi može biti ohrabrujuća. Ukoliko smo danas 
došli u Božji dom obeshrabreni i umorni, ukoliko mislimo da naše 
molitve Bog ne čuje, vratimo se odlomcima Biblije koji govore 
o jednostavnoj ženi u komplikovanim životnim okolnostima i 
bićemo ohrabreni.

Bog! Jedino me On razume, jedino mi On može pomoći, mi-
sli la je Ana. Vratila se u šator, sama. Tu je pala pred Gospodom, 
slom ljenog srca, bez reči. U početku nije mogla ni da izgovori 
svo je reči, bila je bez glasa.

A onda, kada se njeno srce malo rasteretilo, njene usne su 
uz  di sale molitvu, iako se njen glas nije čuo. »Gospode nad voj-
ska ma...« počela je. Način na koji mu je govorila pokazivao je 
kako ga je ona doživljavala. On je bio Bog nad vojskama na ne-
bu i na zemlji, Gospod nad svim što je stvorio (1. Mojsijeva 2,1). 
Nebrojena vojska anđela je stajala pred njim (1. Mojsijeva 32,1−2; 
Luka 2,13). On je bio Bog koji je učinio mnoga čuda za izrailjski 
narod. Ove reči »Gospode nad vojskama« izražavale su njenu veru 
u Njegovu veličinu i silu. (Komentator Metju Henri kaže da se 
ovde prvi put jedna osoba Bogu obraća na takav način.) U svetlu 
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Njegove veličine, ja sam ništa, mislila je. Samo sluga, sluškinja. Ove 
misli je ponovila tri puta. Reči su pažljivo birane. U svetlu svetog 
Boga, sebe je smatrala beznačajnom zemaljskom tvorevinom, pa 
ipak je želela da mu služi. Ovo je bila ispravna procena, jer ona 
− iako skromno ljudsko biće −mogla je da služi Bogu. Shvatajući 
to, Ana je pred Boga stavila veliku molbu. Ona ga nije vređala 
tražeći malu uslugu. Čovek od multimilionera ne traži deset para. 
Od tako velikog Boga čovek sigurno može očekivati ništa manje 
nego čudo − pravo čudo. Ana se nije nejasno molila. Ona je iznela 
određen zahtev: »Bože, želim sina.« Posle molitve, usledilo je 
njeno obećanje. »Onda ću ga ja dati tebi za ceo njegov život, i 
britva neće preći preko njegove glave.« Njen sin, ako joj ga Bog 
podari, biće nazirej, čovek posvećen Bogu, čovek koji neće piti 
vino i nikada se neće šišati (Sudije 13,3−5; Luka 1,15; Amos 2,12).

Ana je, u stvari, govorila: »Bože, ti znaš da želim da imam dete, 
ali koliko god da ga tražim za sebe, još više ga tražim za tebe«. To 
je moguće.

Drage sestre i braćo, dragi prijatelji Božje reči, ukoliko ste danas 
ušli u Božji dom misleći da ste nevažni, verujem da ćete u toku 
proučavanja subotnoškolske pouke biti ohrabreni verom jedne 
jednostavne žene-verom koja je imala dalekosežne posledice.

23.10.2010.

4. VRHUNSKI ISPIT
U daljini moglo se primetiti kako se rana zora budi i prikrada 

preko brda, rasterujući tamu noći i najavljujući novi dan. Osim 
šuma valova koji su lagano zapljuskivali obalu i po kojeg krika neke 
usamljene ptice, nikakav zvuk nije remetio tišinu ranog jutra.

»Ljubiš li Me?«
Pitanje je iznenadilo one koji su ga slušali. Mala grupa ljudi što 

je sedela pored vatre na obali Galilejskog mora upitno je pogledala 

na Govornika. Očekivanjem su sijale Njegove oči. Sedeo je tiho, 
gledao u jednoga od njih i čekao odgovor.

»Simone Jonin, ljubiš li me?«
Hristos postavlja pitanje u kojem je reč o višoj ljubavi, o lju-

bavi koja više uključuje intelekt i volju negoli ljudske osećaje. 
Ali Petar više nije siguran u sebe. Izneverio je jedanput, može 
izneveriti opet. Budući da nije siguran da će dati iskren odgovor 
na Učiteljevo pitanje, Petar odgovora rečima koje izražavaju 
emocionalnu ljubav ili ličnu privrženost: »Da, Gospode, ti znaš, 
da te ljubim.«

Pitanje se ponavlja. Odgovor je opet isti. Učitelj pita treći put: 
»Simone Jonin, ljubiš li me?«

A Petru, velikom plemenitom Petru, srce gotovo puca od jada 
pri pomisli da njegov Gospod sumnja u njega. Zato odgovara 
uzbuđen i drhtavim glasom: »Gospode, ti sve znaš, ti znaš da te 
ljubim.«

To pitanje nazvali smo VRHUNSKI ISPIT. Je li to zaista bio 
najviši ispit odanosti i privrženost? Da li je to najveća izjava koju 
ljudske usne mogu izreći? Nije li bilo i veće? Da li je Isus pogrešio? 
Petrov život ne ukazuje na neku takvu grešku. Isus je bio voljan 
da sve utemelji na tom jednom jednostavnom pitanju. Znao je 
šta radi, znao je da postavlja najbitnije pitanje. Danas, nakon 
proteklih dvadeset vekova, još uvek možemo ovo pitanje držati 
vrhunskim ispitom našeg duhovnog života.

Jonatan, starozavetna ličnost u senci svog oca - prvog izra-
iljskog cara - Saula i velikog cara Davida, je bio primer osobe koja 
je Božju volju stavljala ispred volje oca, porodice, svojeg prestiža 
i tradicije.

»Rođen kao naslednik prestola, Jonatan je ipak znao da je 
bo žanskom odlukom potisnut u stranu i svom suparniku bio 
najnežniji i najverniji prijatelj, štiteći Davidov život po cenu svog; 
stajao je čvrsto na strani svoga oca u mračnim danima njegove 
sve manje moći i na kraju pao uz njega. Jonatanovo ime čuva se 
na nebu, a na Zemlji ono stoji kao svedočanstvo postojanja i sile 
nesebične ljubavi.« (Elen G. Vjat, Vaspitanje str.142)
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30.10.2010.

5. AVIGEJA - GRADITELJ MIRA
U svojoj besedi na gori, Isus je rekao: »Blago onima koji mir 

Grade jer će se sinovi Božji nazvati« (Mat. 5,9). Tako je naglasio 
važnost izgrađivanja mira u svetu koji je pun nemira.

Svi sinovi i kćeri Božje su graditelji mira. Među njima se nalaze 
ugledne, ali i mnoge manje poznate osobe. Oni su Božji saradnici 
koji se trude oko ovog uzvišenog cilja.

Jedna od takvih ličnosti o kojima piše Biblija je i Avigeja. 
Ona je  sprečila  sukob i krvoproliće između svog muža Navala i 
budućeg cara Davida (1. Sam. 25,5-42).

Bežeći od cara Saula, David se sa 600 vojnika krio na graničnom 
delu Faranske pustinje, gde su pastiri bogatog Navala napasali 
svoja stada na Karmilu. »I posla David deset momaka i reče David 
momcima: Idite na Karmil, i otidite k Navalu, i pozdravite ga od 
mene. I recite mu: Zdravo! i mir da ti je, i domu tvojemu da je mir, 
i svemu što imaš da je mir! Čuo sam da strižeš ovce; pastiri su tvoji 
bivali kod nas, i ne učinismo im nepravde, i ništa im nije nestalo 
dokle god bijahu na Karmilu. Pitaj sluge svoje, i kazaće ti. Neka 
ovi momci nađu milost pred tobom, jer dođosmo u dobar dan. 
Daj slugama svojim i Davidu sinu svojemu što ti dođe do ruke« 
(1. Sam. 25,5-8). Ovakva molba je bila uobičajena u ono vreme od 
onih koji su kao neka vrsta lokalne policije štitili stanovnike od 
razbojnika iz pustinje.

»A Naval odgovori slugama Davidovim i reče: Ko je David i 
ko je sin Jesejev? Danas ima mnogo sluga koje beže od svojih go-
spodara. Eda li ću uzeti hleb svoj i vodu i meso što sam poklao za 
ljude koji mi strigu ovce, pa dati ljudima kojih ne znam odakle su.«

Posle pobede nad Golijatom David je bio heroj koga su svi 
poznavali i Naval je to dobro znao, ali je želeo namerno da ponizi 
Davida. Do sukoba dolazi kada se namerno učini nepravda i kada 
se nekome namerno ne ukaže poštovanje. U to vreme David je bio 
i u krizi, fi zički umoran i u stalnoj napetosti. Pre kratkog vremena 

je umro prorok Samuilo, koji ga je hrabrio i bio mu duhovni 
oslonac. Saul ga je progonio s namerom da ga ubije. U takvim 
prilikama čovek je preosetljiv. David je planuo željom da se ljuto 
osveti Navalu: »...jer mi vrati zlo za dobro.«Tada Avigeja, žena 
Navalova, postaje graditelj mira.

Često u braku žive muž i žena koji su potpuno različiti kao 
Naval i Avigeja.

On, Naval, kao i ime što mu je: bezumnik, grub, nagao, sebičan, 
svadljiv...

Ona, Avigeja, čije ime znači »moj otac je radost« uopšte nije 
imala razloga da bude radosna. Kao plemenita i mudra žena 
mnogo je patila, ali je razvila strpljenje i mudrost graditelja mira.

Kako je Avigeja gradila mir?
Nije oklevala. Odmah je krenula u susret Davidu.
Ispravila je grešku svog muža tako što je odgovorila na Da-
vidovu molbu. 
Pokazala je poštovanje prema Davidu koga je Naval ponizio. 
Primila je na sebe krivicu svoga muža
Poniznošću sluškinje ona je ukazala na jedini izvor mira
Ukazala je na uzvišene događaje u budućnosti. 
Istakla je vrline. 
Ukazala je na greške, ali blago i veoma obazrivo. 
Podsetila je Davida kako se on osećao kada je Saul hteo da 
ga ubije.
Istakla je važnost večnih vrednost i večnog života.
Ni želja za osvetom, ni muški ponos, nisu sprečili Davida da 

prizna istinitost Avigejinih reči: »Da su blagoslovene reči tvoje i 
ti da si blagoslovena, koja me odvrati danas da ne idem na krv.«

Avigeja je stajala između Navala i Davida. Godinama je po-
zitivno uticala na Navala, ali se on nije menjao. Za Davida je bio 
dragocen samo jedan susret s njom.

Danas su potrebni ljudi koji u srcu imaju Božansku ljubav, be zu-
slovnu ljubav, ljubav bez predrasuda da bi mogli biti graditelji mira. 
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Takva ljubav će im pomoći da budu dovoljno mudri, strp ljivi i da 
se žrtvuju. Oni će, po ugledu na Isusa, graditi mir između grešnog 
čoveka i Boga. Gradiće mir u uznemirenom grešnom srcu. Donosiće 
mir porodicama u kojima je nemir. Biće vesnici mi ra u društvu u 
kome žive. Isus će ih podupirati svojim čvrstim obe ćanjem jer je 
rekao: »Blago onima koji mir grade jer će se si novi Božji nazvati.«

6.11.2010.

6. ILIJINA VEST
Dok či ta mo Bi bli ju po sta je nam ja sno da se isto ri ja ze mlje pri-

bli ža va svom kra ju. U ce lom sve tu ra ste kri mi nal, po li tič ki i so-
ci jal ni ne mi ri, kao i eko nom ska kri za. Ka ko da lju di shva te da se 
kraj pri bli ža va i da je vre me da sva ko do ne se od lu ku?

Od go vor na la zi mo u re či ma pro ro ka Ma la hi je 4,5 »Evo, ja ću 
vam po sla ti Ili ju pro ro ka pri je ne go do đe ve li ki i straš ni dan Go-
spod nji;« 

Oči gled no je da se ove re či ne od no se na stvar nog Ili ju pro ro-
ka, jer je on ži veo oko 800 g. pre Hrista dok je Ma la hi jina knjiga 
pi sa na oko 400 g. pre Hri sta. Na ko ga se on da ove re či od no se?

Isus pri me nju je ovo pro ro čan stvo na Jo va na Kr sti te lja u Ma te ju 
17,11-13. Me đu tim Ili ja tre ba da se pojavi i pred ve li ki i straš ni dan 
Go spod nji što uka zu je na dru gi Hri stov do la zak. Mo že se za klju či ti 
da pred Hri stov Dru gi do la zak tre ba da se po ja vi ne ko s ka rak te ri-
sti ka ma ži vo ta i ra da pro ro ka Ili je i Jo va na Kr sti te lja. S ob zi rom da 
je svet Jo va no vog vre me na po kre nu la ne sa mo nje go va vest ne go i 
nje go va lič nost, po gle daj mo ka kve su bi le od li ke Jo va no vog ži vo ta.

1. UME RE NOST. Jo van je svo jim ži vo tom ume re no sti i uz-
dr ža va nja uko ra vao pre te ri va nja onog do ba. No sio je jed no stav-
nu ode ću i hra nio se jed no stav no. Kao i u nje go vo vre me i da nas 
stro ga di sci pli na i ho li stič ki pri stup ži vo tu je su fak to ri uspe ha. 

2. TI HI KU TAK. Oko li na je do pri ne la Jo va no vim na vi ka ma 
jed no stav no sti. Pu sti nja je bi la ogra da od sum nji, ne ver stva i ne-
či sto te.

3. SA VRE ME NOST. Jo van je bio za in te re so van po sma trač 
onog što se do ga đa lo. »S vre me na na vre me od la zio je da se su-
sret ne sa lju di ma, uvek je bio za in te re so van po sma trač onog što se 
de ša va lo u sve tu. Iz svog ti hog uto čiš ta pra tio je raz voj do ga đa ja.« 
(Če žnja ve ko va, 69)

4. ŽI VOT PRI PRE ME I RA DA. Jo van ni je pro vo dio svo je vre-
me u do ko li ci. »Svo jim po gle dom pro sve tlje nim bo žan skim Du hom, 
pro u ča vao je ka rak ter lju di, da bi mo gao da pro na đe na čin ka ko da 
do pre do nji ho vog sr ca sa ne be skom veš ću. Te ret nje go vog za dat ka 
po či vao je na nje mu. U usa mlje no sti, raz miš lja njem i mo li tvom, tru-
dio se da pri pre mi svo ju du šu za ži vot no de lo ko je je bi lo pred njim.« 
(Če žnja Ve ko va, 69)

5. JAV NI RAD. Jo van je iz no sio vest ko ja je bu di la lju de iz 
uspa va no sti. »Bog ne ša lje ve sni ke da la ska ju greš ni ci ma. On ne 
ša lje vest mi ra da bi kob nom si gur noš ću uljulj kao ne po sve će ne.« 
(Če žnja ve ko va, 71)

6. VEST ZA SVE. Jo van je go vo rio svim slo je vi ma: kne zo vi ma, 
ra bi ni ma, voj ni ci ma, ca ri ni ci ma, se lja ci ma ...

Svi su bi li po kre nu ti.
7. BIO JE OMI LJEN. In te re sant no je da Jo va no va ve st ni je bi la 

omi lje na, ali je on kao oso ba bio omi ljen. Svet vo li po sto ja ne lju de 
i di vi im se iako to uvek ne će jav no po ka za ti.

8. ŽR TVO VA NJE. Jo van se na kra ju žr tvo vao. Da li si spre man 
da se žr tvu ješ? Ako no siš Jovanovu vest mo raš bi ti spre man na 
žr tvu pa i na smrt.

»Naj ve ća po tre ba sve ta je po tre ba za lju di ma – lju di ma ko ji se 
ne da ju ni ku pi ti ni pro da ti: lju di ma ko ji su u du bi ni svo je du še 
poš te ni i ča sni, lju di ma ko ji se ne bo je na zva ti greh nje go vim pra-
vim ime nom, lju di ma či ja je sa vest ver na du žno sti kao mag net na 
igla po lu, lju di ma ko ji će sta ja ti na stra ni pra ved no sti ma kar se 
Ne bo sru ši lo.« (Vas pi ta nje, 49,50)

Da li si ti čo vek ko ji od go va ra pret hod nom opi su? Da li je tvo ja 
vest neo dvo ji va od tvog ži vo ta i lič no sti? 
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13.11.2010.

7. MOLITVA ZA VAVILON
Vreme u kojem je živio i radio prorok jeremija bilo je najtužnije 

vreme istorije Božjeg naroda: carstvo je nestalo, narod preseljen u 
Vavilon, vera polako nestaje, očajanje se povećava, podižu se lažni 
proroci. Mogli bi još mnogo toga nabrojati.

Jedna mala grupa izganika obraća se u svom oča ja nju Bo gu i 
traži od Nje ga sa vet o to me šta da ra de i ka ko da ži ve u Va vi lo nu.

Od go vor je sti gao pre ko Je re mi ji nog pro ro čan stva. Je re mi ja 
ni je odo bra vao ni stav onih ko ji su se de li i pla ka li, a ni ak tiv nost 
onih ko ji su pro tu ra li vest da će Va vi lon usko ro pa sti. Ume sto to-
ga on je upu ći vao sle de ću vest od Go spo da: 

»Gra di te ku će i se di te u nji ma;
Sa di te vr to ve i je di te rod nji hov.
Že ni te se i ra đaj te si no ve i kće ri;
I si no ve svo je že ni te
I kće ri svo je uda ji te
Ne ka ra đa ju si no ve i kće ri,
I mno ži te se tu,
I ne uma ljuj te se« (Je re mi ja 29,5.6).
Vest je bi la neo bič na s ob zi rom na či nje ni cu da va vi lon ska ze-

mlja ni je bi la me sto gde je Bož ji na rod tre ba lo da bo ra vi. Dok na-
sta vlja svo je pi smo, Je re mi ja iz go va ra re či ko je iz ne na đu ju vi še od 
svih osta lih pro roč kih re či u Bi bli ji:

»I tra ži te do bro gra du
U ko ji vas pre se lih,
I mo li te se za nj Go spo du,
Jer u do bru nje go vu bi će va ma do bro« (stih 7 ).
Bož ja vest pre ko Je re mi je bi la je ja sna: Na u či te no vu mo li tvu! 

Mo li te se za grad svo jih osva ja ča. Mo li te se za mir Va vi lo na! Mo-
li te se za nje gov na pre dak dok ži vi te u nje mu.

Ka kvog li pa ra dok sa! Re ći na ro du da se sa da mo li za mir gra da 
svo jih ne pri ja te lja – na ro du ko ji je bio na vi kao da se mo li je di no 
za mir Je ru sa li ma. Je re mi ji ne re či bi le su sa svim su prot ne ono me 
što su pro ro ko va li la žni pro ro ci. Ni je on da ni ču do što su ga sme-
sta op tu ži li za iz da ju.

Ali, Je re mi ja ni ka da ni je bio iz daj nik. Ka sni je će on pro ro ko va-
ti o po vrat ku iz rop stva (Je re mi ja 30), a nje go vo naj du že za be le že-
no pro ro čan stvo ba vi se upra vo spek ta ku lar nim pa dom Va vi lo na 
(Je re mi ja 50,51).

On je hteo da ka že da će Va vi lon pa sti, ali ne na na čin ka ko su 
to pred vi đa li la žni pro ro ci. On će pa sti na na čin i u vre me ko je 
Bog bu de od re dio. Ta da će ver ni Bož ji osta tak bi ti oslo bo đen i 
vra ti će se u svo ju ze mlju.

U me đu vre me nu, šta je tre ba lo da či ni taj osta tak u Va vi lo nu? 
Je dan od pri pad ni ka tog ver nog ostat ka bio je i mla di pro rok Da-
ni lo. Znao je za Je re mi ji na pro ro čan stva još od svog de tinj stva, a 
ve ro vat no je sa svo ja tri pri ja te lja či tao i pi smo upu će no iz gna ni-
ci ma. Za Da ni la je Va vi lon bio mi si o nar sko po lje, me sto za sve do-
če nje o Bo gu. Me đu pr vim oso ba ma ko ji ma je on po čeo da pro-
po ve da bio je car na pre sto lu, sam Na vu ho do no sor. 

Da ni lo vo sve do čan stvo u Va vi lo nu bi lo je ve o ma us peš no i na 
kra ju je car Na vu ho do no sor, osva jač Izra i lja, po lo žio oruž je pred 
Bo gom svo jih za ro blje ni ka. Da ni lov ve li ki uspeh umno go me se 
du gu je Je re mi ji nom pro ro čan stvu o Va vi lo nu, uklju ču ju ći i nje go-
vo pi smo upu će no iz gna ni ci ma iz Ju de. Bi la je to vest o ne u stra ši-
vo sti, a ne vest da se tre ba bo ja ti.

Na ovom me stu mo že mo se za pi ta ti da li je i Bož jem na ro du 
ostat ka da nas po treb no da na u či tu no vu mo li tvu. Da naš nji Va-
vi lon je svet u ko me ži vi mo, svet ko ji je ta ko če sto ne pri ja telj ski 
na stro jen pre ma na šim na če li ma i na či nu ži vo ta.. Ka ko se če sto 
ose ća mo po put iz gna ni ka ko ji če znu za Si o nom – ali sa da ne be-
skim. Ima me đu na ma ta kvih ko ji se opre de lju ju da se de i pla ču 
kad god se se te Si o na. Po sto je i dru gi ko ji mno go vre me na tro še 
na spe ku la ci je o to me ko li ko će još pro ći dok Va vi lon ne pad ne 
i da li bi oni mo gli neš to u to me po mo ći. No, oni ko ji pa žlji vo 
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osluš ku ju vest Bož jih pro ro ka na u či će da se mo le za mir Va vi-
lo na. Oni su do volj no hra bri da u nje go voj sre di ni sve do če za 
Bo ga. Za njih vre me če ka nja ni je vre me za gu blje nje. 

Pri pad ni ci ostat ka zna ju da će Va vi lon ko nač no pa sti. U to ni 
ma lo ne sum nja ju. To će se do go di ti u vre me ko je je Bog tač no 
od re dio. Ipak, pre ne go što se to de si, Bog oče ku je da nje gov na-
rod ura di od re đe ni po sao. Još ima mno go ova ca u va vi lon skom 
sta du ko je tre ba da ču ju PA STI ROV GLAS, ko je tre ba da do đu k 
Nje mu i po sta nu deo ver nog ostat ka.

20.11.2010.

8. KO MOŽE SEDETI U SENICI TVOJOJ?
»Go spo de! ko mo že se de ti u se ni ci tvo joj? ko mo že na sta va ti na 

sve toj go ri tvo joj?« (Psa lam 15,1) 
Psa lam se ba vi sa mo jed nim pi ta njem, ali je ono naj va žni je ko-

je se po sta vlja pred ljud ski um. Ko mo že ži ve ti u Bož joj pri sut no-
sti?

Lju di su do la zi li u Je ru sa lim iz rav ni čar skih i pla nin skih se la 
da bi uče stvo va li na ne kom od tri ve li ka pra zni ka ko ji su de li li go-
di nu. Njih bi za u sta vlja la gru pa sveš te ni ka i uči la ih da po na vlja ju 
za nji ma ili da pe va ju de set is ka za sa dr ža nih u Psal mu (15,2-5a). 
Tek ta da bi se ho do ča sni ci ma do puš ta lo da uđu u hram i uče stvu-
ju u bo go slu že nju. Šta je to tre ba lo da na u če na pa met pre ne go što 
im je bi lo do zvo lje no da uđu u hram?

Ovaj Psa lam do no sio je ver ni ci ma de set za po ve sti ko je su ih 
pod se ća le da im je to kom pu to va nja kroz pu sti nju da to osnov nih 
De set za po ve sti ko je na la zi mo u 2. Moj. 20. Osta li pro ro ci, ta ko đe, 
ko ri ste slič ne li ste ko je će lju di ma bi ti od po mo ći da shva te svo-
ju ve ru. Isa i ja nu di šest pra vi la (Isa i ja 33,15-16); Mi hej ih ima tri 
(Mi hej 6,8), a Amos se kon cen tri še na jed no (Amos 5,4). Po sma-
tra ju ći ove is ka ze (15,2-5a) na dru gi na čin, ra bi ni u do ba ra nog 
hriš ćan stva tvr di li su da se svih 613 pra vi la To re mo gu na ći u tih 

ne ko li ko re do va. I ta ko, dok su se pri bli ža va li vra ti ma hra ma, lju-
di su tra ži li od sveš te ni ka ko ji su uče stvo va li u bo go slu že nju, da ih 
po u če osno va ma nji ho ve ve re (Zah. 7,3).

Pr vo pi ta nje po či nje ide jom o Bo gu kao do ma ći nu. Ka kve go-
ste On že li u svo joj ku ći? Pr vi deo sti ha nas upu ću je da je reč o 
pri vre me nom bo rav ku, dok dru gi deo sti ha sa poj ma pri vre me-
no sti pre la zi na po jam stal no sti.

Ko ji gost is pu nja va uslo ve da traj no bu de deo Bož jeg do ma-
ćin stva?

Ako ne ko ho će da uđe u po seb no me sto gde je Bož ja pri sut-
nost naj vi še na go veš te na (»ša tor od sa stan ka«, ili hram, na »sve toj 
go ri«, od no sno Si o nu), ka kav tre ba da bu de? Ša tor od sa stan ka i 
sve ta go ra se ov de po mi nju u du hov nom smi slu kao me sta Bož je 
pri sut no sti i Bož je cr kve oku plje ne oko tog sim bo la.

Od go vor se da je u ni zu od pet po zi tiv nih i pet ne ga tiv nih uslo-
va. I po zi tiv ni i ne ga tiv ni uslo vi pod jed na ko su va žni, jer oso ba 
ko ja že li da do đe u Bož je pri su stvo mo ra ži ve ti ži vo tom ko ji se od-
li ku je ne sa mo ak tiv nom do bro tom već i od su stvom zla. Pr va tri 
uslo va su po zi tiv na: hod ta kve oso be kroz ži vot mo ra bi ti bez ma-
ne, bez zla. Ho da nje »bez ma ne« (15,2) je na čin ži vo ta obe le žen 
če sti toš ću. Reč ta mim uka zu je na mo ra lan na čin ži vota. Ona ne 
pred sta vlja si no nim za »sa vr šen«, već za od re đe ni stav sr ca želj-
nog da ugo di Bo gu. No je je bio ta kav čo vek (1. Moj. 6,8) baš kao 
i Avram (1. Moj. 17,1).

Dru gi i tre ći prin cip da lje raz ra đu ju pr vi opšti prin cip ka ko u 
po gle du de la, ta ko i go vo ra: de lo mo ra bi ti »pra ved no«, od no sno 
tre ba či ni ti do bro, a go vor (ko ji ima ko re ne u mi sli ma) mo ra bi ti 
isti nit. 

Za tim sle de tri ne ga tiv na uslo va či ji se smi sao po na vlja, jer sa-
dr že an ti te zu po čet nih po zi tiv nih od red bi. Oso ba ko ja »ne opa da 
je zi kom« (15,3) je ona ko ja go vo ri isti nu, jer u njoj ne ma ni ka kve 
unu traš nje la žlji vo sti ili dvo lič no sti ko je bi do pri ne le sa bla žnji-
vom go vo ru ili sum nji voj na me ri. Ta kva oso ba »ne ru ži bli žnje ga 
svo je ga«, što pod ra zu me va da ni je uče stvo va la u kle ve ta nju, ši re-
nju gla si na ili ne pre kid nom ogo va ra nju svog bli žnjeg. 



16 17

is pu ni li ovih de set pred u slo va, bi će nam po tre ban oproš taj pre 
ne go što stu pi mo u Bož je pri su stvo. 

  

27.11.2010.

9. TRSKA STUČENA
»Evo slu ge mo je ga, ko je ga pod u pi rem, iza bra ni ka mo je ga, ko ji je 

mio du ši mo joj; met nu ću duh svoj na nje ga, sud na ro di ma ja vlja će. 
Ne će vi ka ti ni ti po di za ti, ni ti će se ču ti glas nje gov po uli ca ma. Tr ske 
stu če ne ne će pre lo mi ti, i sve šti la ko je se pu ši ne će uga si ti; ja vlja će 
sud po isti ni.« (Isa i ja 42, 1-3)

Ovo je je dan od me si jan skih tek sto va ko ji na ve o ma upe ča-
tljiv na čin go vo ri o Hri sto voj ne žno sti i mi lo sti. Šta je pro rok Isa-
i ja že leo da po ka že upo tre bom me ta fo ra stu če ne tr ske ili sve šti la 
ko je se još pu ši? 

Tr ska je bilj ka ko ja ra ste u reč nim pli ća ci ma Pa le sti ne. Du gač-
ka je oko 2 me tra i la ko se mo že sa vi ti ili pre lo mi ti. Vlak na ove 
bilj ke ko ri šće na su za pra vlje nje ode će ili ri bar ske mre že. Fi ti lji za 
sve šti la ta ko đe su pra vlje ni od tr ske. 

Sa tr skom je ve o ma pa žlji vo ru ko va no. Uko li ko je tr ska već 
stu   če na je dan ne pa žlji vi do dir mo gao ju je pot pu no slo mi ti.
Sve   šti lo ko je se pu ši je sve šti lo ko je ni je ima lo do volj no ulja. Zbog 
to  ga se sve šti lo obič no sa mo di mi lo i ni je da va lo do volj no sve tlo  sti 
uku ća ni ma. Dim je sme tao dok je sve šti  lo sva kog tre nut ka mo  glo 
vr lo la ko da se pot pu no uga si.

I tr ska i sve šti lo su me ta fo re ko je u bi blij skom tek stu pred sta-
vlja ju sla bost i ne moć. I stu če na tr ska i sve šti lo ko je se pu ši mo gli 
su da oba ve svo ju funk ci ju, ali uz ne ve ro vat nu oba zri vost i ne žno 
po stu pa nje.

Ko ga pred sta vlja ju ove dve za ni mlji ve me ta fo re? Mo glo bi se 
re ći da pred sta vlja ju one lju de u ko ji ma je osta lo još ve o ma ma lo 
ela na i mo ti va ci je za ži vot i to zbog mo gu će bol ne pro šlo sti u ko joj 
su bi li od ba če ni, zlo sta vlja ni, usa mlje ni, raz o ča ra ni...

Sedmi uslov go vo ri o sta vo vi ma, ka ko po zi tiv nim ta ko i ne ga-
tiv nim, pre ma bli žnji ma, ali i ši re od to ga, na i me mo že se od no-
si ti i na za jed ni cu. Onaj ko pre zi re od ba če nog iz be ga va druš tvo i 
uti caj lo ših lju di; poš tu ju ći one ko ji se bo je Bo ga, on tra ži nji ho vo 
druš tvo i po zi ti van uti caj.

Osmi uslov go vo ri ne sa mo o od luč no sti da se či ni do bro već 
do no si i sve ča nu za kle tvu da se zlo ne će či ni ti, i da ta kva od luč-
nost ne će ni kad po klek nu ti ili od u sta ti od is pu nje nja za kle tve.

Po sled nja dva uslo va su na ne ki na čin naj spe ci fi č ni ja od svih 
de set. Oso ba ko ja bi da do đe u Bož ju pri sut nost mo ra la je iz be ga-
va ti ka ko da va nje nov ca »na do bit«, ta ko i pri ma nje mi ta. 

»Da va nje na do bit« (15,5) pred sta vlja obi čaj uzi ma nja vi so kih 
ka ma ta na po slov ne zaj mo ve. Ze le naš tvo je bi lo za bra nje no za to 
što se ni je sme lo do zvo li ti da si ro maš ni i da lje to nu u du go ve, a 
i za to što su se na drev nom Bli skom is to ku prak ti ko va le pre te ra-
no vi so ke ka mat ne sto pe, čak i 50%. Pod mi ći va nje je ta ko đe bi lo 
stro go za bra nje no za ko nom (2. Moj. 23,8; 5. Moj 16,19). Pro ro ci 
ne šte de re či da osu de prak su da va nja i uzi ma nja mi ta (Isa i ja 1,23; 
5,23). 

Na kra ju, Psal mi sta za vr ša va obe ća njem: »Ko ova ko ra di ne će 
po sr nu ti do ve ka«(15,5).

Obe ća nje se ne od no si sa mo na si gur nost ili slo bo du od ne vo-
lja, ugnje ta va nja ili slič nog. Pra ved ni ci su če sto bi li »pro ga nja ni« 
(Psa lam 13,5) u do slov nom smi slu, na ra dost svo jih ne pri ja te lja. 
Obe ća nje se od no si na jed nu du blju sta bil nost, što vi di mo iz po-
čet nog sti ha: »Go spo de, ko mo že se de ti u se ni ci tvo joj?« Pra ved-
ni ku, ma šta da se de si, ne će bi ti od u ze to pra vo »na sta va nja« u 
Bož joj pri sut no sti. Kao lju di če sto bi va mo po tre se ni pri me ri ma 
ugnje ta va nja i ži vot nim ne da ća ma, ali je di na mo guć nost pre tva-
ra nja ja di kov ki u po ve re nje ili hva lu je u či nje ni ci da po sto ji jed-
no me sto iz nad ne vo lja teš kog i ne si gur nog ži vo ta. To me sto je u 
Bož joj pri sut no sti, do stup no bi lo pu tem jav nog bo go slu že nja ili 
pu tem lič ne po bo žno sti.

Ono što Psa lam ta ko đe ra sve tlja va je ste da Bog ni je ne do stu-
pan, ali i da se ta pri vi le gi ja ne mo že ola ko shva ti ti. Ako ni smo 
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»Ovo je kraj nje ne ra zum no« – po mi slio je Si mon, ali, iako 
grub po pri ro di, ni je že leo da uvre di tog lju ba znog Čo ve ka. Oti-
snu  li su se od oba le u du bi nu, ba ci li svo je mre že i je dva ih iz vu kli 
od te ži ne ulo va u njoj.

Si mon je za ne meo; ni je vi še bi la va žna ni ri ba, ni ča mac, ni no-
vac ko ji će do bi ti za ri bu. I dok su se dru gi ba vi li oko mre že, on je 
pao na svo ja ko le na pred no ge tog Čo ve ka. »Idi od me ne Go spo-
de, jer sam gre šan čo vek.«

A, on da, re či naj ve će ute he i bla žen stva: »Ne boj se Si mo ne, 
od sa da ćeš lju de lo vi ti.«

Ovaj Čo vek ih po zi va da na pu ste svo je mre že i ri bar ske čam ce. 
»I osta viv ši sve pođo še za njim.«

Ve ru jem da nas Bog po zi va u jed no ne za hval no vre me, vre-
me ko je ne do no si ni šta do bro. Pred na ma sto je ve li ka is ku še nja, 
ve li ko vre me ne vo lje. Ve ru jem da smo mi ge ne ra ci ja po sled njeg 
vre me na, ge ne ra ci ja ko ja tre ba da do vr ši de lo Go spod nje. Da li 
smo sprem ni za ta ko ne što?

Bog nas po sta vlja kao tvrd grad, Nje go va reč je isti ni ta i ne pro-
me nji va; ako si pri mio po ziv, »go re ćeš za de lo Go spod nje« – va tra 
u ko sti ma i u sr cu te ra će  te na to. Spur džon je re kao: »Vo leo bih da 
vi dim čo ve ka ko ga je Bog za i sta po zvao u slu žbu a da se on nećka. 
Onaj ko ji je za i sta na dah nut Sve tim Du hom ne mo že či ni ti ni šta 
dru go: on mo ra da pro po ve da. Taj će po riv u nje mu bi ti kao va tra 
u ko sti ma. Pri ja te lji ga mo gu za u sta vlja ti, ne pri ja te lji kri ti ko va ti, 
pre zi ra ti i oma lo va ža va ti, on osta je po sto jan; mo ra da pro po ve da 
jer je po zvan s ne ba.«

Imaš li taj po riv u se bi, imaš li tu va tru u svom sr cu i ko sti ma? 
Ako ga imaš, ne moj da ću tiš. Pro po ve daj Reč.

Ako po gle da mo oko se be, pro na ći će mo lju de ko ji su sko ro 
uni  šte ni fi  nan sij skim, emo tiv nim, po ro dič nim pro ble mi ma. U 
no  vi na ma sva ko dnev no po sto je stra šne pri če onih stu če nih tr ski i 
sve šti la ko ji su pri be gli dra stič nim me to da ma ubi stva ili sa mo u bi-
stva da »re še« svo je eg zi sten ci jal ne pro ble me. Ta ko se ove stu če ne 
tr ske za u vek pre la ma ju i sve šti la za u vek ga se. So to na uspe va da 
ove lju de pot pu no slo mi i uni šti za več nost.

Tr ska stu če na i sve šti lo ko je se pu ši je su bi blij ske me ta fo re ko je 
nas po zi va ju da, po put na šeg mi lo sti vog Spa si te lja, i sa mi po stu-
pa mo str plji vo, sa ža lji vo i ne žno pre ma lju di ma. Ne za bo ra vi mo 
da na ša ne pro mi šlje na de la i re či mo gu ko nač no ne ku tr sku da 
slo me i sve šti lo da uga se. Za to uz mo li tvu i ne pre sta no stra že nje 
nad svo jim re či ma i po stup ci ma kre ni mo Hri sto vom sta zom i u 
ovo me. Go spod će nam sva ka ko da ti sna gu da se od u pre mo is-
ku še nju ne str plje nja i gru bo sti da pot pu no od sli ka va mo sli kom 
Hri sto vog mi lo sti vog i ne žnog li ka.

4.12.2010.

10. PRIHVATANJE POZIVA
Bi lo je to dav no, u vre me ka da su ne u stra ši ve rim ske le gi je 

mar  ši ra le ta da ce lim po zna tim kul tur nim sve tom. Da le ko odav de, 
s one stra ne Sre do zem nog mo ra, ra đao se no vi dan. Nad Ga li lej-
skim je ze rom po ma lja lo se sun ce. Umor na gru pa lju di na la zi se u 
ri bar skom čam cu, vra ća ju se na oba lu po sle bez u spe šnog noćnog 
ri  bo lo va. Do šav ši do oba le, je dan Čovek ih je za mo lio da uđe u 
nji hov ča mac da bi se obra tio mno štvu.

Si mon, vla snik čam ca, iako umo ran od ne pro spa va ne no ći i 
gne van zbog ni ka kvog ulo va, slu šao je s pa žnjom reči ovog Čo-
ve ka.

»Haj de, oti sni te se po no vo na vo du i po no vo ba ci te svo je mre-
že« – re kao je Čo vek po što je za vr šio pro po ved.
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mi nu ta mu če nja ni ko ni je zvao po li ci ju. Ni ko ni je te le fo ni rao ni ti 
oti šao po po moć. 

Ne dav no is tra ži va nje ot kri va za ni mlji ve či nje ni ce o ovim lju-
di ma. In ter vjui po ka zu ju da oni ni su bi li ne za in te re so va ni, kao 
što bi se to mo glo pret po sta vi ti. Glav ni raz log što ni ko od njih ni-
je in ter ve ni sao je taj što je sva ko mi slio da će ini ci ja ti vu pre u ze ti 
ne ko dru gi.

U jed nom gra du, po štar ko ga je ne ko ra nio va tre nim oruž jem 
is te ran je iz ho la zgra de zbog to ga što nje go va krv ko ja ka plje iz 
ra ne pr lja hod nik. U dru gom gra du, že na se po ra đa na tro to a ru 
dok tak si vo zač ubr za va pro la ze ći po red nje, a bol ni ca pre ko pu ta 
od bi ja da da po kri vač. Jed na že na, na kon što joj je auto upao u 
re ku, va pi za po moć dok pro la zni ci gle da ju ka ko se da vi. Gde su 
sa vre me ni »Sa mar ja ni?« Svi ima ju do bre na me re, ali gde su kon-
kret na de la i prak tič no žr tvo va nje za dru ge?

Sve to pi smo ja sno go vo ri o to me da mi ne sme mo če ka ti na 
dru ge da is pu ne na šu hri šćan sku du žnost. Iako je iz u zet no te ško 
uvek bi ti spre man da po mog neš dru gi ma, tre ba po ma ga ti. Mo žda 
nam ovo po ka zu je ko li ko je sa mo prak tič no hri šćan stvo te ško. Bi-
ti uvek »čo vek za dru ge«, ka ko je Di trih Bon ho fer (Bon ho eff  er) 
na zvao Hri sta, ni je la ko ni ti je ika da bi lo. Iako ima mo do bre na-
me re, ne sme mo se tu za u sta vi ti. Si la Hri sto va mo že, kroz neo p-
hod ni pro ces stra da nja, uči ni ti da se na še do bre na me re i ostva re. 
Apo stol Pa vle je jed nom pri li kom re kao: »Ne go se po tru dih vi še 
od svi ju njih (dru gih apo sto la) ali ne ja ne go bla go dat Bož ja ko ja 
je sa mnom« (1. Ko rin ća ni ma 15, 10). Je di no si la bla go da ti Hri-
sto ve mo že uči ni ti da se jaz iz me đu do brih na me ra i kon kret nih 
de la po bo žno sti sma nji. Ona mo že uči ni ti da se ovaj jaz to li ko 
sma nji da pot pu no od ra ža va mo Hri stov lik, u ko me ni ka da ni je 
bi lo tog ja za bu du ći da se ne pre sta no dr žao svo ga Oca ko ji Ga 
je na pa jao si lom bla go da ti. U pro tiv nom, da se iz ra zim je zi kom 
isti ni te pri če ko ju smo na po čet ku spo me nu li, »Ki ti Ðe no ve ze će 
umre ti«. Ne što se mo ra uči ni ti. Vre me ne u mit no pro la zi. Sva ki 
onaj ko ji zbog na še ne mar no sti i ja za iz me đu do brih na me ra i do-
brih de la ne do bi je na šu po moć, osta će bez po mo ći. Bog ra di kroz 

11.12.2010.

11. STENA SPASENJA
»U Bo gu je mo je spa se nje i mo ja sla va, ste na mo je sna ge i mo je 

uto či šte je u Bo gu, ve ra u nje ga je traj na.« Psa lam 62,7.8.
Ako po gle da mo u ma siv nu pla ni nu, ni je te ško raz u me ti za što 

se pla ni ne i ste ne ko ri ste u Bi bli ji kao sim bo li uto či šta i si gur no sti. 
Je vrej ska reč sur, u pre vo du ste na ili pla ni na, po ja vlju je se u Sve-
tom pi smu oko se dam de set i pet pu ta. Ste na, zbog svo je ve li čan-
stve no sti i tvr do će, ko ri sti se u mno gim me ta fo ra ma. 

Sam Ja hve mno go pu ta se be na zi va ste nom. U 1. Sa mu i lo voj 
ka že se: »Ne ma ste ne kao što je Bog naš«. Bog je ste na, ne kao idol 
is kle san od ka me na, već kao pot pu no po uz dan oslo nac. On je si-
gu ran iz vor sna ge za sve na ra šta je. U nje mu ne ma ni ka kve ne pra-
ved no sti; On je uvek pra ve dan (5. Moj si je va 32,4; Psa lam 92,15). 
Bog je ste na spa se nja. On je ja ko uto či šte gde se Nje gov na rod 
mo že sklo ni ti u sva koj po te ško ći (Psa lam 92,22)

U svo jim ne vo lja ma psal mi sti pri zi va ju Ja hvea ka ko bi do ži ve li 
si gur nost Nje go ve čvr sti ne i iz dr žlji vo sti. Ta ko se sur po ja vlju je 
u te o fo ričnim ime ni ma: Su ri lo (4. Moj si je va 3,35; »Mo ja ste na je 
El«), Su ri sa dej (3. Moj si je va 1,6; »Mo ja ste na je Ša daj«).

Bož ja spo sob nost da kao Ste na za šti ti svoj na rod i po mog ne 
mu, či ni Ga pra vom Ste nom (2. Sa mu i lo va 22,32; Isa i ja 44,8). Čo-
vek ko ji se osla nja na Bo ga kao na svo ju Ste nu ne će se ni ka da 
po me ri ti.

18.12.2010.

12. PREUZMI INICIJATIVU
Isti ni ti slu čaj Ki ti Ðe no ve ze stra šan je ali i vr lo po u čan. Ta 

mla da že na ži ve la je u cen tru Nju jor ka. Jed nog da na, ne po zna ti 
na pa dač na sr nuo je na nju, si lo vao je i ubio na svi rep na čin. Tri de-
set i osam su se da po sma tra lo je sce nu sa pro zo ra i to kom tri de set 
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ča će se na ša me mo ri ja, i u tom tre nut ku po no vo će mo jed na ko 
sna žno do ži ve ti ono če ga se se ća mo, kao i ka da se pr vi put zbi lo. 

Osim to ga, aro ma ko lo zi tvr de da ko li ko po sto ji lju di, to li ko 
po sto ji raz li či tih vr sta par fe ma, tj. da sva koj lično sti od go va ra 
tačno od re đe ni par fem. I uko li ko ima te do volj no nov ca, i da te im 
do volj no vre me na da upo zna ju va šu ličnost, oni će vam na pra vi-
ti vaš lični mi ris - par fem ko ji od go va ra sa mo va šim oso bi na ma.

Ka da ova sa zna nja o mi ri su pri me ni mo na tekst iz 2. Ko rin ća-
ni ma 2,14-17, shva ti će mo da bi ti Hri stov mi ris zna či od go va ra ti 
Hri sto voj lično sti, Nje go vim oso bi na ma. Ako smo mi Hri stov mi-
ris, on da to zna či da smo mi ključ za ljud sko se ća nje na Bo ga, ma 
ko li ko ono bi lo sta ro, i da lju di u su sre tu s na ma – Hri sto vim mi-
ri som – tre ba ne sa mo da se se te Bož jih oso bi na već i da Ga ta ko 
sna žno do ži ve da po že le da se po no vo su sret nu s Njim. To zna či 
da Bog »kroz nas ja vlja mi ris po zna nja svo je ga». 

 Bo či cu par fe ma mo že mo s vre me na na vre me otva ra ti i za tva-
ra ti, ali ta da Hri stov mi ris ne će do pre ti do sva kog čo ve ka s ko jim 
na ša bo či ca dođe u do dir. A Bog kroz nas tre ba da »ši ri mi ris 
po zna nja svo je ga na sva kom me stu»! Ka ko je to mo gu će? Ma ri ja 
je zna la taj nu. Ka da je ušla u pro sto ri ju, mo žda je ni ko ni je pri-
me tio. Ka da je otvo ri la bo či cu par fe ma, pri me ti lo ju je sa mo njih 
ne ko li ko. Ali, ka da je raz bi la bo či cu – »mi ro je is pu ni lo pro sto ri ju 
mi ri som i ob ja vi lo njen čin svi ma pri sut ni ma« (Če žnja ve ko va, 
str. 559). 

Mi mo ra mo pa sti na Ste nu, Isu sa Hri sta, i raz bi ti se. Me đu tim, 
kao da ni mi vi še ne ve ru je mo u pri vlačnu moć Hri sto vog mi ri sa, 
pa mno go tru da ula že mo u ulep ša va nje sop stve nih bo či ca. Često 
nam se na ša bo či ca či ni su vi še dra go ce nom da bi smo do pu sti li da 
pad ne na Ste nu i raz bi je se. Ali, to je je di ni na čin da Hri stov mi ris, 
tj. mi sa mi, po sta ne mo pot pu no slo bod ni i do pre mo do svih lju di 
na sva kom me stu.

Ako smo za i sta Hri stov mi ris i ako lju di u do di ru s na ma istin-
ski upo zna ju i do ži ve Hri sta, ta da oni mo ra ju da se opre de le za 
ili pro tiv Nje ga. Ti me se, za pra vo, opre de lju ju za ži vot ili za smrt. 
»Svo jim od no som pre ma Hri stu svi će po ka za ti na ko joj se stra ni 

Cr kvu i Cr kva je Nje go va sve tlost u sve tu i Nje go vo je di no oru đe 
da iz dej stvu je po zi tiv nu pro me nu u sve tu ko ji umi re u gre hu.

25.12.2010.

13. HRISTOV MIRIS
Svi mi za bo ra vlja mo - stva ri, do ga đa je, pa čak i lju de. Ne za bo-

ra vlja mo sa mo ono što se odav no de si lo već i ono što se de si lo pre 
sa mo ne ko li ko da na, sa ti ili mi nu ta. Ta kav je čo vek – za bo ra vlja... 
A pro šlo je sko ro šest hi lja da go di na od ka da je čo vek po sled nji 
put vi deo Bo ga, i bio srećan gle da ju ći Nje go vo li ce. Ka ko ot klju-
ča ti ljud sko se ća nje? 

 Od go vor na la zi mo u 2. Ko rin ća ni ma 2, 14-17: »Ali hva la Bo-
gu ko ji svag da na ma da je po be du u Hri stu Isu su, i kroz nas ja-
vlja mi ris po zna nja svo je ga na sva kom me stu. Jer smo mi Hri stov 
mi ris Bo gu, i me đu oni ma ko ji se spa sa va ju i ko ji gi nu: jed ni ma 
da kle mi ris smrt ni za smrt, a dru gi ma mi ris ži vot ni za ži vot. I za 
ovo ko je vre dan? Jer mi ni smo kao mno gi ko ji ne či sto pro po ve-
da ju reč Bož ju, ne go iz či sto te i kao iz Bo ga, pred Bo gom, u Hri stu 
go vo ri mo.»

Apo stol Pa vle ka že da smo mi Hri stov mi ris. Ka ko čo vek mo že 
da bu de mi ris? Za što baš mi ris?

Oči gled no je da je u pi ta nju sim bo lički je zik. I zbog to ga po sta-
vlja mo dru go pi ta nje: Ka kve to oso bi ne i funk ci je ima mi ris, ko je 
sva ko od nas tre ba da po se du je ka ko bi ja vljao po zna nje Bož je 
dru gim lju di ma? 

Aro ma ko lo zi, lju di ko ji pro u ča va ju mi ri se, ka žu da su cen tar za 
pam će nje i cen tar za mi ris u mo zgu ve o ma bli ski i po ve za ni, ta ko 
da mno go to ga pam ti mo po mi ri su ko ji smo ose ti li. Me đu tim, ka-
da pam ti mo po mi ri su, ta da ne pam ti mo sa mo do ga đa je, li ko ve, 
pre de le ne go i svo je emo ci je ve za ne uz njih. Ključ za se ća nje je u 
tom slu ča ju ta ko đe mi ris. Ka da po no vo ose ti mo isti mi ris, ot klju-
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na la ze. Na taj na čin sva ko iz ri če se bi pre su du« (Če žnja ve ko va, 
str. 57). Ta ko, sva ki čo vek sam po sta je od go vo ran za svo ju od lu-
ku. Me đu tim, u 17. sti hu či ta mo da po sto je »mno gi ko ji ne či sto 
pro po ve da ju reč Bož ju». Tekst ne ka že »ne ko li ci na«, več »mno-
gi« ne či sto pro po ve da ju reč. Mno gi ni su Hri stov mi ris, ne od go-
va ra ju Hri sto vim oso bi na ma – Hri sto voj lično sti. I ta da se ja vlja 
pro blem: ako mi pro po ve da mo ne ku svo ju ide ju o Hri stu, ako 
me ša mo svoj ili bi lo ko ji dru gi mi ris s Hri sto vim mi ri som, i to 
pred sta vlja mo kao Nje gov mi ris – ta da se lju di ne će opre de lji va ti 
u od no su na Hri sta, ne go u od no su na ide ju ko ju smo im mi pred-
sta vi li. To zna či da će u sva kom slu ča ju iza bra ti smrt – opre de li li 
se za ili pro tiv ta ko pred sta vlje nog Hri sta. A ta da će od go vor nost 
za nji ho vu od lu ku bi ti na na ma. Za to je ta ko va žno bi ti istin ski 
Hri stov mi ris.

Izdaje: Glavni odbor hrišćanske adventističke crkve
Beograd, Radoslava Grujića 4
Pripremljeno u Odeljenju za Subotnu školu pri Glavnom odboru
Odgovara: Igor Bosnić
Umnoženo u kancelariji izdavača - 2010.
Za internu upotrebu


